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Problemski mladinski roman je primeren za dobre bralce v 3. triletju OŠ in srednješolce, 
spodbuja pogovor med mladimi in vzgojitelji … z otroki ločenih staršev se je treba pogovarjati 
zelo tenkočutno, čeprav – po drugi strani – jim lahko pogovor pomeni nekaj sprostitve ob 
njihovi stiski.  
 
Trinajstletna Cate po ločitvi staršev vsak drugi konec tedna preživi z očkom, ki ji vedno 
pripravi kakšno posebno doživetje, spodbuja njeno domišljijo, pisanje, sproščeno igro, 
čudenje … Mamin novi partner Sam dobi odlično službo v Londonu, zato naj bi se Cate 
preselila, toda želi ostati z očkom, še posebej po prometni nesreči. Med postopkom na 
sodišču pa se očka nenadoma odloči, da bi bilo za Cate najbolje, da gre z mamo v London. 
Zakaj se je tako odločil in kaj ji je zamolčal?   
 

Spodbude za branje: 
 

- Gre za prvoosebno pripoved Cate, katere starša sta ločena. Povem kaj od zgoraj oz. s 
hrbtne strani knjige. 

- Po branju – kot vedno – najprej prisluhnem spontanim odzivom bralk in bralcev. 
Pogovarjamo se o tistem, kar jih najbolj zanima. 

- Pa vendar tudi o vsem tem: Kakšen odnos imata Cate in mamin novi partner Sam? Zakaj 
Cate želi ostati z očetom, ko se Sam namerava zaradi službe seliti v London? Kako nato 
sprejme očetovo nenadno odločitev, naj gre vendarle v London? Ali je prizadeta, ko izve, 
da je oče umrl? Bi bilo bolje, da bi ji povedal za svojo bolezen? Tu nam je lahko v pomoč 
spremna beseda dr. Barbare Kreš Kaj je najbolje zame? 

- Kako se nam zdijo predstavljena soočenja z odvetnikom in obravnava na sodišču, ko se 
odločajo o skrbništvu? Kako se nam zdijo posebna doživetja, ki jih oče pripravlja ob 
vsakem srečanju s Cate, in kako še posebej tisto zadnje v Londonu, za Catin 15. rojstni 
dan, že po očetovi smrti? (Saj je z veliko denarja najbrž res vse možno organizirati, ampak 
meni se zdijo nekatere reči vendarle privlečene za lase.) Pa vendar je oče s svojim 
odnosom do življenja spodbujal hčerkino domišljijo in nadarjenost za pisanje. 



 
»Albert Einstein je nekoč rekel, da s pomočjo logike prideš od ene do druge točke, z 
domišljijo pa vsepovsod. George Bernard Show je bil mnenja, da se ne prenehamo igrati 
zato, ker se postaramo, temveč se postaramo zato, ker se prenehamo igrati. (…) Robin 
Williams, ameriški komik in igralec, je nekoč rekel: »Samo eno drobno iskrico norosti dobiš. 
Ne smeš je izgubiti.« (str. 185) 
»Če me je ati česa naučil, me je tega, da so zgodbe vsepovsod okrog nas, da so dragocene in 
da jih je treba počastiti.« (str. 253)  
 

 
 

Nadaljnje spodbude za branje: 
 

- Ločitev staršev je pogosta tema otroških in mladinskih romanov; če jih bodo mladi bralci 
potrebovali oz. želeli brati, jih ne bo težko najti. V nekaterih je ločitev osrednja tema, v 
nekaterih pa eden od problemov književnih junakov. Berite tiste, ki so všeč vam!  
Nekaj jih je predstavljenih tudi v Priporočilnici Bralne značke:   
https://www.bralnaznacka.si/sl/priporocene-
knjige/?niz=lo%C4%8Ditev&type=41&search=I%C5%A1%C4%8Di  
 

- Ko se lotevamo neke teme – v našem primeru ločitve staršev – ni treba, da posegamo le po 
knjigah, ki sodijo v isto starostno obdobje, nasprotno, včasih s tem, ko posežemo po lažjih 
besedilih, pritegnemo še koga. Tako bi zdaj morda priporočila problemski roman za bralce 2. 
triletja Petre Soukupove Berti in vohljaček. Se vam zdi preotročji za bralce Drobne iskrice? 
Nikakor, če ju primerjamo: kaj jima je skupno in kaj različno? In kaj je tisto, kar je za neko 

besedilo odločilno, da je namenjeno mlajšim oz. starejšim bralcem?          
 

- V slovenščini že imamo prevedene tri mladinske romane avstralskega pisatelja Barryja 
Jonsberga, vsi trije so predstavljeni tudi v Priporočilnici Bralne značke: Moje življenje kot 
abeceda, Pesem, ki jo lahko slišim le jaz in Ujemi me, če padem: 

o https://www.bralnaznacka.si/sl/priporocene-
knjige/?niz=Barry+Jonsberg&type=31&search=I%C5%A1%C4%8Di 

https://www.misjibrlog.si/nekdanji-avstralski-ucitelj-anglescine-danes-mednarodno-
nagrajen-mladinski-pisatelj/  
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